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Nyomtatott és online sajtó 
 

Március 15. - Nacsa Lőrinc: cselekvő magyar ifjúság nélkül ma is elképzelhetetlen 

a nemzet jövője 
2025. március 11. – MTI, Magyar Hírlap, Demokrata, Kormany.hu 

Ha 1848-ban nem lett volna cselekvő ifjúság, Magyarország talán sosem vívta volna ki 

szabadságát, cselekvő magyar ifjúság nélkül ma is elképzelhetetlen a nemzet jövője - jelentette 

ki a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára kedden Bécsben. Nacsa Lőrinc a 

bécsi magyar nagykövetség által március 15. alkalmából szervezett ünnepségen, Petőfi Sándor 

"Üdvez légy születésed napján, magyar szabadság!" kezdetű 1848-as naplóbejegyzését 

felidézve egyebek mellett arra hívta fel a figyelmet, hogy 177 évvel ezelőtt a magyar nemzet 

tagjai egy emberként fogtak össze a legnemesebb eszme, a haza szabadsága érdekében, 

hozzáfűzve, hogy bár valószínűleg nem értettek mindenben egyet, a szabadság iránti vágy és a 

hazaszeretet egy oldalra állította őket, és a történelemben nem először - és nem is utoljára - 

összefogott a nemzet, megmutatta valódi erejét. Az államtitkár azt hangsúlyozta, hogy 1848. 

március 15-én vér nélkül győzött a forradalom, és bár szabadságharcunkat eltiporták, a 

forradalom eredményei megmaradtak, a világ pedig megismerte a magyar nemzet küzdeni 

akarását, ezért március 15. ma is ünnep. 

 

Székely szabadság napja - Izsák Balázs: felkészültünk, hogy ismét megküzdjünk 

az Európai Bizottsággal 
2025. március 11. – MTI, Demokrata, Magyar Hírlap, Vajma.info 

A Székely Nemzeti Tanács (SZNT) felkészült arra, hogy ismét megküzdjön az Európai 

Bizottsággal, és pert indítson, ha utóbbi elutasítaná a nemzeti régiókra vonatkozó polgári 

kezdeményezését - jelentette ki Izsák Balázs SZNT-elnök keddi kolozsvári sajtótájékoztatóján 

az MTI kérdésére. Izsák Balázs elemezte a Székely szabadság napi marosvásárhelyi 

megemlékezést és felvonulást, amelyen meghívottként - és most a sajtótájékoztatón is - részt 

vettek katalán, baszk és sziléziai autonómiamozgalmak képviselői is. Az SZNT elnöke 

emlékeztetett arra, hogy március 4-én iktatták a Kohéziós politika a régiók egyenlőségéért és a 

regionális kultúrák fenntarthatóságáért című európai polgári kezdeményezésüket, és ez immár 

sikeresként jelenik meg az EU honlapján. De az esetleges elutasításra is fel vannak készülve, és 

készek ez esetben pert indítani - mondta. Közölte: egy hónapon belül lesz egy meghallgatás az 

EB-ben a kérdésben illetékes biztossal, fél éven belül pedig egy másik meghallgatás az Európai 

Parlamentben. Ezt követően az EB-nek fél éven belül döntenie kell arról, hogy alkot-e 

jogszabályt az adott kérdésben. Ha ez nem történne meg, a peres utat fogják járni, akárcsak a 

Minority SafePack kezdeményezői - mondta. 
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A román külügy tájékoztatást kért Kijevtől az ukrajnai román kisebbség 

anyanyelvű oktatásának állítólagos korlátozása ügyében 
2025. március 11. – MTI, Krónika, Mandiner, maszol.ro 

A román külügyminisztérium tájékoztatást kért a kijevi hatóságoktól az ukrajnai román 

kisebbség anyanyelvű oktatásának állítólagos korlátozása, a román nyelviskolai használatának 

állítólagos betiltása ügyében - közölte kedden a bukaresti Edupedu.ro oktatási portál. A portál 

egy ukrajnai és romániai tanárok által Facebookon terjesztett, a Csernyivci megyében található 

Vancicauti (Vancsikivci) község polgármesteri hivatalának tulajdonított dokumentum ügyében 

kért állásfoglalást a bukaresti külügyminisztériumtól. Az Edupedu szerint az átirat "az állam 

nyelvi politikájának érvényesítése ürügyén a román nyelvet kiszorító intézkedéseket ír elő a 

román kisebbség iskolái számára". A polgármesteri hivatal ebben - az Ukrán Legfelsőbb Tanács 

szakbizottságának ajánlására hivatkozva - három "irányelv" érvényesítését írta elő a községi 

iskola számára, köztük egy olyanét, amely szerint nemcsak a tanórákon, hanem a szünetekben, 

csoportos foglalkozásokon és iskolai kirándulásokon is "szükséges és fontos" az állam 

nyelvének használata. 

 

Ukrajnai háború - Ukrajna Dzsiddában beleegyezett egy 30 napos azonnali, 

átmeneti tűzszünetbe 
2025. március 11. – MTI, Demokrata, Mandiner, Hirado.hu, Hír TV, Magyar Nemzet, 

Index.hu, Telex.hu, Hvg, KISZó, Karpat.in.ua 

Ukrajna az Egyesült Államokkal folytatott szaúd-arábiai tárgyalás során beleegyezett egy 30 

napos azonnali, átmeneti tűzszünetbe, amely a felek kölcsönös egyetértésével 

meghosszabbítható - áll a tárgyalásokról kiadott és a két ország külügyminisztériumának 

honlapján közzétett közös közleményből. A keddi dzsiddai tárgyaláson az amerikai 

küldöttséget Marco Rubio külügyminiszter, az ukrán delegációt Andrij Jermak, az elnöki 

hivatal vezetője vezette, de tagja volt Andrij Szibiha külügyminiszter és Rusztem Umerov 

védelmi miniszter is. Az amerikai fél hangsúlyozta, hogy közölni fogja Oroszországgal: 

Moszkva viszonos hozzáállása a tartós béke feltétele. A közlemény szerint az Egyesült Államok 

haladéktalanul feloldja a hírszerzési adatok megosztásának és az Ukrajnának nyújtott 

biztonsági támogatásnak a felfüggesztését. 

 

Öt országból csaknem 2000 egyetemista sportoló vett részt a Kárpát-medencei 
Egyetemek Kupáján 
2025. március 11. – MTI, Magyar Hírlap   

Öt országból csaknem 2000 egyetemista sportoló mérte össze az erejét 11 sportágban a XVI. 

Kárpát-medencei Egyetemek Kupáján (KEK). Magyarország egyik legnagyobb multisport 

eseményét a Budapesti Egyetemi Atlétikai Club (BEAC), az Eötvös Loránd Tudományegyetem 

(ELTE) és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) szervezte múlt héten csütörtöktől 

vasárnapig. A BEAC keddi közleménye kiemelte: a résztvevők száma csúcsot döntött, az öt 

V
e

ze
tő

 h
ír

e
k

 
M

a
g

ya
ro

rs
zá

g
 

https://kronikaonline.ro/belfold/bukarest-tajekoztatast-kert-kijevtol-a-roman-kisebbseg-anyanyelvu-oktatasanak-allitolagos-korlatozasa-miatt
https://kronikaonline.ro/belfold/bukarest-tajekoztatast-kert-kijevtol-a-roman-kisebbseg-anyanyelvu-oktatasanak-allitolagos-korlatozasa-miatt
https://demokrata.hu/vilag/ukrajna-rabolintott-harmincnapos-tuzszunet-johet-963338/
https://demokrata.hu/vilag/ukrajna-rabolintott-harmincnapos-tuzszunet-johet-963338/
https://www.magyarhirlap.hu/sport/20250311-rekordreszvetel-a-xvi-karpat-medencei-egyetemek-kupajan
https://www.magyarhirlap.hu/sport/20250311-rekordreszvetel-a-xvi-karpat-medencei-egyetemek-kupajan


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. március 12. 

 

 

országból, közel 50 határon túli és anyaországi egyetemről érkező diákok tíz plusz egy 

sportágban mérkőztek meg, bemutató sportágként floorcurlingben is rendeztek tornát. A 

Kárpát-medencei Egyetemek Kupáját az M4 Sport-Az Év Sportolója Gálán az év közösségi 

sporteseménye kategóriában ismerték el. A KEK célja és hitvallása 2010 óta a magyar fiatalok 

közösségének erősítése a határokon átívelve, valamint a magyar felsőoktatási sportélet 

fejlesztése, népszerűsítése. 

              
Törvényt dolgoznak ki a magyarországi települések identitásvédelmére, a román 

sajtó már riogat  
2025. március 11. – Krónika 

Olyan törvényjavaslatot terjesztenek a magyar Országgyűlés elé, mellyel korlátozható lenne 

egy-egy magyarországi településen az ingatlanvásárlás, a le- és betelepedés, illetve kötelező 

adófizetést vezethetnek be. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter 

szerint ez nem lesz kötelező érvényű, hanem minden önkormányzat eldöntheti, hogy él-e a 

jogszabály adta lehetőségekkel, és nem alkalmazható diszkriminálható módon. Román 

sajtóorgánumok már reagáltak a törvénytervezetre, olyan címekkel tálalva cikkeiket, miszerint 

„megfékezik a románok magyarországi ingatlanvásárlását”.  

 

Holokauszt-emlékművel tisztelegnek a Székelyudvarhelyről elhurcolt zsidók 

emléke előtt 
2025. március 11. – maszol.ro 

Székelyudvarhelyen már csak az épített örökség és a temető emlékeztet arra, hogy valaha 

zsidók is éltek a székely anyavárosban. Volt már rendhagyó tárlat, készült dokumentumfilm, 

most egy köztéri holokauszt-emlékművet szeretnének elhelyezni a város központjában. Berze 

Imre szobrászművész munkáját 2026-ban, az 1944-es udvarhelyi deportálás 82. évfordulóján 

tervezik felavatni. 1944. május 3-a fekete nap Székelyudvarhely történelmében, ezen a napon 

háromszáznál is több udvarhelyi és udvarhelyszéki zsidó polgárt gyűjtöttek össze a székely 

anyavárosban. Előbb a marosvásárhelyi gettóba hurcolták őket, majd a hónap végén 

Auschwitzba vitték őket. Alig 38-an tértek vissza a haláltáborból. Többségük a hatvanas-

hetvenes években Izraelbe költözött, de akad olyan is, aki a belvárosi zsidó temetőben nyugszik, 

ahol a deportáltak neveit tartalmazó síremlék is található. Székelyudvarhely közösségéből 

mára már eltűntek a zsidók. 

 

Nyílt magyarellenesség minden szinten: mi a megoldás? 
2025. március 11. – maszol.ro 

ntézményesült a magyarellenesség Romániában: a szélsőséges pártok bekerültek az ország 

parlamentjébe, több politikust a sovinizmus juttatott be a törvényhozásba, és így az a politikai 

fórumokon már teljesen elfogadottá vált, szögezte le a Maszol megkeresésére Benkő Erika. A 

Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat igazgatója kifejtette, szociológiai jelenség, hogy ha a 
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magyarellenesség nem kap helyet a politikában, mert nincsenek szélsőséges pártok a 

parlamentben, visszaszorul a médiában, akkor lecsapódik például a sportban a lelátókon, ezek 

a megnyilvánulások jelentik a szelepet a kitörésére. Ugyanakkor teljesen más a tömegsport 

„nacionalizmusa”, ott a szurkolók, tulajdonképpen a huligánok nyilvánulnak meg, a 

társadalomnak az a szelete, amely kevésbé „finomkodó”. Viszont, amikor a magyarellenesség 

jelen van az ország parlamentjében, a közbeszédben, a médiában, már nincs szükség arra, hogy 

lecsapódjon ebben a közegben. 

 

Minden magyar ünnepe: március 15. Nagyváradon 
2025. március 11. – erdon.ro 

Az elmúlt közel három évtized hagyományaihoz híven idén is méltóképpen szeretné 

megünnepelni Nagyváradon az 1848-as márciusi forradalom évfordulóját az RMDSZ Bihar 

megyei szervezete, közösen a Királyhágómelléki Református Egyházkerülettel, a Nagyváradi 

Római Katolikus Püspökséggel, a Nagyváradi Evangélikus-Lutheránus Egyházközséggel, a 

Nagyvárad-Bihari Unitárius Egyházközséggel, valamint a civil és az ifjúsági szervezetekkel.  

 

Tisztelet a hősöknek: többnapos rendezvénysorozattal hangolódnak a nemzeti 

ünnepre Háromszéken 
2025. március 11. – maszol.ro 

Öt napos ünnepi programsorozat vette kezdetét Sepsiszentgyörgyön a nemzeti ünnep. A 

Március 15-i ünnepséghez kapcsolódóan gazdag és változatos programsorozattal ünnepel 

Sepsiszentgyörgy az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 177. évfordulóján. Keddtől 

szombatig lesznek koncertek, múzeumpedagógiai foglalkozás, forradalmi gőzös, 

kokárdakészítő műhely, tárlatvezetés, emlékfutás, filmvetítés és a Sepsi Pilvax irodalmi 

kávéház. Sepsiszentgyörgyön március 15-én, szombaton Hidvéghi Balázs, magyarországi 

országgyűlési képviselő, a Miniszterelnöki Kabinetiroda miniszterhelyettese az ünnepség 

díszmeghívottja, illetve Antal Árpád polgármester osztják meg ünnepi gondolataikat az 

egybegyűltekkel. Az évfordulót hagyomány szerint a sepsiszentgyörgyi emlékművek 

koszorúzása, a hagyományőrzők és diákok 12:30 órától kezdődő díszfelvonulása a 125 méteres, 

óriás székely és magyar zászlókkal és a 14 órától kezdődő főtéri ünnepi műsor teszi 

emlékezetessé. 

                              
Az a feladatunk, hogy izmosodjunk! Gubík László és Orosz Örs a Köztérben 
2025. március 11. – Ma7  

Igazi podcastos időtartammal, másfél órás beszélgetéssel jelentkezett a Közbeszéd, a Köztér 

talk show-ja, amelyben Gubík László a Magyar Szövetség elnöke és Orosz Örs, a párt megyei és 

helyi önkormányzati képviselője voltak a vendégek. A műsort a szlovákiai és a felvidéki magyar 

politikát kitűnően ismerő Kurucz Dániel vezette. Ha van elég idő, lehet részletesen beszélni – 

gondolhatnánk; viszont a két felvidéki magyar politikus eszmecseréje mégsem veszett el a 
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részletekben, ami a szerkesztő, műsorvezető érdeme is, hiszen Gubík és Orosz első 

találkozásától kezdve a 2027-es választások esélyeinek latolgatásáig nagyon sok olyan téma 

került terítékre, amely meghatározó egyrészt a szlovákiai magyar közösség megmaradását, 

megerősödését és politikai sikerességét illetően, másrészt pedig a nézők, hallgatók számára 

keresztmetszetét adja azoknak a közéleti témáknak, amely befolyásolja a magyar identitás 

megőrzését a Felvidéken. Mielőtt néhányat ismertetnénk az elhangzott témák közül, külön kell 

foglalkoznunk a nyitányban elhangzott „egymás kritikája” résszel, amely nemcsak a poénok 

szintjén várta el a két politikustól, hogy határozzák meg beszélgetőpartnerük legmarkánsabb 

politikai negatívumát. 

 

Megkerült az ellopott bényi turul-szobor 
2025. március 11. – Felvidék.ma, Ma7  

Orosz Örs, a Magyar Szövetség képviselője közösségi oldalán számolt be arról, hogy a bényi 

első világháborús emlékmű tetejéről a napokban eltulajdonított bronz turulmadarat a nyitra 

megyei rendőrség sikeres nyomozásának köszönhetően megtalálták. A gyors és hatékony 

felderítő munkát Ján Cibula rendőrnyomozó vezette, amelynek eredményeként a szobor 

épségben előkerült. A turulmadarat egy Nyitra környéki vastelepen adták le, szerencsére nem 

rongálták meg, épségben került elő– számolt be a jó hírről Orosz Örs. Az ügy megoldásában a 

megyei rendőrség Facebook-bejegyzése is szerepet játszott, amely a nyilvánosság figyelmét 

felhívta az esetre. 

 

Ipolyság nyit Csehország felé 
2025. március 11. – Ma7  

Ipolyság városa még 2023-ban írt alá egy együttműködési megállapodást a csehországi 

Bystřice nad Pernštejnem várossal. Azóta egyre szorosabb a viszony a két település között. A 

2023-as memorandum a kulturális és nemzeti örökség, a kereskedelem, valamint az oktatás, 

az ifjúság és a turizmus terén zajló együttműködés fejlesztése céljából fogalmazódott meg. 

Bystřice nad Pernštejnem egy gyönyörű város Csehországban, melynek a szakközépiskolája a 

mi, ipolysági szakközépiskolánkkal már vagy 50 éve baráti kapcsolatot ápol. 2023-ban ezt a 

kapcsolatot emeltük magasabb szintre, és a két város önkormányzata is partnerségi 

megállapodást kötött” – mondta Zachar Pál, Ipolyság polgármestere. Minden év októberében 

Bystřice nad Pernštejnemben zajlik a Polgármester Kupájáért vívott nemzetközi atlétikai 

verseny, amibe a tágabb régió alap- és középiskoláinak csapatai, valamint lengyelországi és 

szlovákiai partneriskolák egyaránt bekapcsolódnak. Ipolyság város évek óta állandó 

résztvevője a versenynek. 
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„A tüntetéssorozat nem vezet sehova” 
2025. március 11 – Pannon RTV, Magyar Szó 

Az alkotmány értelmében nem lehetséges szakértői vagy átmeneti kormány Szerbiában - erről 

beszélt dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádióban. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke 

szerint a tüntetéssorozat ezért nem vezet sehova. „Nem gondolom, hogy bárki az ellenzéki 

pártokra azért szavazott, hogy a képviselője később füstbombákat dobáljon az ülésteremben, 

és nem gondolom, hogy ez bármire megoldást jelenthet.” Így reagált a múlt keddi parlamenti 

káoszra dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke elmondta, büszke képviselőtársaira, akik hangos 

kerepelés és füstbombák közepette is megtartották felszólalásukat, hogy képviselhessék a 

magyar közösséget a parlamentben. A VMSZ a normalitás hangját képviseli – tette hozzá dr. 

Pásztor Bálint. Reagált a Nikola Selaković kulturális minisztert ért támadásra is. Szerinte teljes 

mértékben megengedhetetlen, hogy bárkit megtámadjanak az utcán a politikai meggyőződése 

miatt. 

  

Vicsek: Az erőszak nem lehet a szerbiai demokrácia része 
2025. március 11. – Pannon RTV, Vajma.info 

Vicsek Annamária, a Fidesz vajdasági származású európai parlamenti (EP) képviselője és a 

Patrióták Európáért politikai csoport tagja Strasbourgban felszólította az Európai Uniót, hogy 

küldjön világos üzenetet Szerbiának, amely elősegítheti a helyzet normalizálását és a 

demokrácia megőrzését az országban. Vicsek hangsúlyozta, hogy „az erőszak nem lehet a 

demokrácia része”. Az EP-képviselő, aki a Fidesz listájáról jutott be és a Vajdasági Magyar 

Szövetség (VMSZ) politikusa, aggasztónak nevezte a Szerbiában kialakult politikai válságot és 

az elmúlt időszak eseményeit, írja a Tanjug. „Szerbiában politikai válság van kialakulóban. Az 

utcákon tüntetések zajlanak, és erőszakot alkalmaznak a polgárokkal szemben. A hónap elején 

a szerb parlamentben is súlyos incidens történt, amikor pirotechnikai eszközöket és 

füstbombákat vetettek be. Ezzel veszélybe sodorták a parlamenti képviselők és az ott dolgozók 

biztonságát” – mondta Vicsek. 

 

Ana Brnabić és Kovács Elvira Svédországba látogatott 
2025. március 11. – Pannon RTV  

Svédországba látogatott Ana Brnabić, a szerbiai parlament elnöke és Kovács Elvira, a 

képviselőház alelnöke. A delegáció Andreas Norlennel, a svéd képviselőház elnökével, több 

parlamenti képviselővel, valamint az Állami Számvevőszék és az International IDEA vezetőivel 

találkozott. Kovács Elvira Facebook-oldalán azt írta: nem titok, hogy a balti országok mellett 

például Svédország sem a legnagyobb támogatója Szerbiának az uniós csatlakozáshoz vezető 

úton. Ezért különösen fontos, hogy a szerb-svéd parlamenti kapcsolat elmélyítéséről, valamint 

Szerbia csatlakozási folyamatáról egyeztetett a szerb küldöttség Stockholmban - írja a VMSZ 

politikusa. 
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https://pannonrtv.com/rovatok/politika/tuntetessorozat-nem-vezet-sehova
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/30469/Vicsek-Az-eroszak-nem-lehet-a-szerbiai-demokracia-resze.html
https://pannonrtv.com/rovatok/politika/ana-brnabic-es-kovacs-elvira-svedorszagba-latogatott
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Adai KKT: Napirenden a költségvetés módosításról szóló javaslat 
2025. március 11. – Vajma.info 

Szerdán tartja következő ülését az adai Községi Képviselő-testület. A képviselők 12 napirendi 

pontot vitatnak majd meg. Egyebek mellett a testület elé kerül a költségvetés módosításról 

szóló javaslat, amelyre azért van szükség, hogy a már jóváhagyott bérfejlesztéseket be tudják 

építeni a községi büdzsébe, így biztosítva a óvodák, valamint az önkormányzat munkatársainak 

zökkenőmentes bérkifezetését. Az ülésen döntés születik még a helyi nagyberuházási bizottság 

megalakításáról is. Lakatos Adrián, az adai Községi Képviselő-testület elnöke kiemelte, hogy a 

testület a továbbiakban is felelősségteljesen és elkötelezettem végzi a munkáját, összhangban 

a község fejlődését szolgáló célokkal. Lakatos Adrián, elnök, KKT, Ada: „Az ülésen napirenden 

lesz községünk statútumának módosítása, annak aktualizálása, közvállalataink jelentésének 

elfogadása és egyéb, a vállalatok üzemeltetésére vonatkozó döntések megvitatása. Szavazunk a 

lakótömbök karbantartási és felújítási költségeinek társfinanszírozásáról is.  

 

Munka egy korszerű falusi iskolában 
2025. március 11. – Pannon RTV 

A mai Drea 1904 és 1911 között jött létre Lakossága az elmúlt száz év alatt a harmadára 

csökkent, de még ma is zömmel magyarok lakják, mintegy négyszázan. Az első világháború 

előtt és után magyar egyházi iskola működött a faluban, polgári iskolája a második 

világháborút követően lett. A Közügyek a jelenlegi iskola történetéről és működéséről készített 

összeállítást. Drea település közigazgatásilag Óbecséhez tartozik, az itteni iskola a Petőfi 

Sándor Általános Iskola kihelyezett tagozata, az idei tanévben tíz tanulója van. A falubeli 

diákok az első négy évben ide járnak, az ötödik osztálytól viszont már naponta ingáznak 

Óbecsére. Az iskolában dolgozók elmondták, a diákokat két tagozatra osztották: az egyikben az 

elsősök és a harmadikosok, a másikban pedig a másodikosok és a negyedikesek tanulnak. 

                   
Tömegesen büntetik a hadköteles férfiakat Ukrajnában 
2025. március 11. – Kárpátalja.ma 

Az utóbbi időben jelentősen megnövekedett a toborzási központ (TCK) szabályainak 

megsértése miatt kiszabott bírságok száma. A legtöbb bírságot 25 és 35 év közöttiek kapták, az 

eljárások 38 százaléka pedig 36 és 45 év közötti állampolgárok ellen indult. Az Opendatabot 

adatai szerint a büntetettek nem sietik el kifizetni a bírságokat, a tavaly indult eljárások közül 

eddig csak minden másodikat zártak le. Az év eleje óta 9 658 eljárás indult Ukrajnában a lejárt 

és/vagy be nem fizetett bírságok miatt. A hadiállapot idején pénzbírsággal sújtják azokat a 18 

és 60 év közötti férfiakat, akik nem frissítették adataikat a katonai nyilvántartásban, vagy 

abszolút nem szerepelnek benne. Az állampolgárokra kiszabott bírság összege 17 000 és 25 500 

hrivnya között mozog magánszemélyek esetében, jogi személyek és tisztviselők pedig 34 000 

hrivnyától 59 000 hrivnyáig terjedő pénzbírsággal sújthatók. 
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Új fejlesztési program segíti a határ menti régiókat 
2025. március 11. – KISZó 

A Nemzetstratégiai Kutatóintézet Nyíregyházán rendezte meg az Európai Unió támogatásával 

az Interreg VI-A Next HUSKROUA Program keretében megvalósuló Planning4U projekt 

ünnepélyes nyitó rendezvényét. A program célja, hogy segítse a magyar-román-ukrán határ 

menti térségek fejlődését és együttműködését, figyelembe véve az Ukrajnát sújtó háborús 

nehézségeket és azok következményeit. – A programnak köszönhetően lehetőség nyílik arra, 

hogy szinte napi kapcsolatban legyenek a szereplők annak érdekében, hogy a jövőről való 

együttgondolkodás testet öltsön. Meggyőződésem, hogy az itt élő embereknek erre a 

mindennapi életben is nagy szükségük van – fejtette ki Szász Jenő, a Nemzetstratégiai 

Kutatóintézet elnöke. A programban több magyar és határon túli szervezet vesz részt. Köztük 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye Önkormányzata. Az eseményen kiemelték, a közös tervezés 

és összefogás alapvető a térség biztonsága és fejlődése szempontjából.  

 

Ukrán–magyar kétnyelvű Sevcsenko-kiadvány került bemutatásra Ungváron 
2025. március 11. – KISZó 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa az ungvári Kárpáti Kiadóval együttműködve 2024-ben 

megjelentette Tarasz Sevcsenkonak, az ukrán költészet egyik legkiemelkedőbb alakjának 

válogatott verseit ukrán-magyar nyelven a költő születésének 210. évfordulójának tiszteletére. 

A könyv sajátossága, hogy egyes versek ukrán és magyar nyelven is meghallgathatók QR-kódok 

segítségével. A kiadvány előszavát Vaszil Huszti, Kárpátalja neves költője írta, aki a bemutatón 

elmondta: Sevcsenko művei már több nyelven is elérhetők, és különösen fontos szerepe van a 

magyar fordításoknak. Hozzátette: a „Kobzár” első magyar nyelvű kiadása 1951-ben jelent meg, 

és azóta számos hasonló kiadvány látott napvilágot. Bacskai József ungvári magyar főkonzul 

kiemelte, hogy Sevcsenko munkássága nemcsak Ukrajnában, hanem Magyarországon is ismert 

és elismert. A költő művei a szabadságért és a jövőért vívott harcot szimbolizálják. A kétnyelvű 

példányokat Ukrajna és Magyarország könyvtáraiba is eljuttatják. 

 

A Nobel-díjas Krausz Ferenc a kijevi és a harkivi egyetem bombabunkerében 

tartott előadást 
2025. március 11. – KISZó 

Fizikai Nobel-díjasok látogattak Ukrajnába támogatásuk jeléül. Krausz Ferenc és Serge 

Haroche francia fizikus előadásokat tartott és részt vett a kijevi és a harkivi egyetemek 

bombabunkerében tartott panelbeszélgetéseken, írja a Magyar Hang. A tudósok meglátogatták 

a lerombolt egyetemi épületeket, egy földalatti iskolát a frontvonal közelében, valamint a kijevi 

Ohmatdit gyermekkórházat, amelyet tavaly egy orosz rakétacsapás rongált meg. Elvittek egy 

Nobel-díjasok által aláírt petíciót, amelyben azt követelik, hogy a befagyasztott orosz vagyonból 

segítsék Ukrajna újjáépítését és támogassák az orosz agresszió által érintetteket. – Megkaptuk 

ezt a hihetetlen, hihetetlen díjat. Ezzel együtt felelősség is jár – nemcsak a tudományos 

világban, hanem az egész emberiséggel szemben – idézték a bejegyzésben Krausz Ferencet. 
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2025. március 11. – Kossuth Rádió 

 

A Székely Szabadság napja hétfői marosvásárhelyi rendezvényén: a postaréti megemlékezésen 

és azt követő felvonuláson néhány százan vettek részt. A demonstráció a város főterén, a 

Prefektúra épületénél ért véget, ahol a szervezők átadták az idei rendezvény Kiáltványát a 

kormánymegbízott képviselőjének. A Székely Szabadság napjának legfontosabb célja 

felmutatni a székely közösség autonómiaigényét és ezt a törekvést az idei, 10. 

tömegdemonstráció is megjelenítette - nyilatkozta az eseményt értékelve, összegezve Izsák 

Balázs, a Székely Nemzeti Tanács elnöke.  

 

Megfosztanák jogalanyiságától a Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeumát. A nemzetiek irányítása 

alatt álló szlovák kulturális minisztérium tervezetét és lehetséges következményeit Orosz Örs, 

Nyitra megyei képviselő, az értékmentő Sine Metu – Félelem nélkül polgári egyesület elnöke 

ismertette a Magyar Szövetség sajtóértekezletén.  

 

Eddig még sosem támogattak a magyarok olyan államelnök-jelöltet Romániában, akinek van 

is esélye megnyerni ezt a küzdelmet – mondta Ilyés Gergely politológus. A Nemzetpolitikai 

Kutatóintézet küldő munkatársa úgy véli, az elkövetkezendő időszak mutatja majd meg, hogy 

milyen gesztusokat, ígéreteket tesz a magyarok felé Crin Antonescu. Romániában május 4-én 

tartják meg a megismételt elnökválasztás első fordulóját. 

 

Egyedülálló az a helytállás, amellyel a kárpátaljai magyarok vállalják a magyarságukat, a 

hitüket, és őrzik a szülőföldet, ameddig bírják, ezért rájuk hősként kell tekinteni, jelentette ki 

a Nagyszőlős közelében fekvő Karácsfalvai Sztojka Sándor Görögkatolikus Líceum 

kápolnabúcsúján Soltész Miklós, a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkára. A 2003-ban létrejött líceum egyik legfontosabb ünnepe a szebasztei 

negyven szent vértanúra emlékező kápolnabúcsú.  A Nemzetstratégiai Kutató Intézet, 

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye és a négy határ menti régiók tanácskoztak Nyíregyházán. 

Kiemelten fontos volt valamennyi hozzászóló számára Kárpátalja mostani, és a háború utáni 

helyzete, még akkor is, ha most csak feltételes módban lehet beszélni erről. A Határok nélkül 

Babják Zoltánt Beregszász polgármesterét, Szabóné Czapp Andreát a Tisza Társulás vezetőjét 

és Filep Sándort Vásárosnamény polgármesterét kérdezte. 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A Jogaink Egyesület 11 éve nyújt ingyenes jogtanácsadást magyar nyelven. A kolozsvári 

egyesületet 11 évvel ezelőtt lelkes fiatal ügyvédek hozták létre, azzal a céllal, hogy az erdélyi 

magyaroknak jogi kérdésekben segítséget nyújtsanak, különös figyelmet fordítva a fiatalokra. 

Online fórumot működtetnek, ingyenes jogi tájékoztatást nyújtanak bárkinek, kiadványokat, 

képzéseket és vetélkedőket tartanak. 


